



**නේවාසිකව්‍යාපෘතිකළමනාකරණ කායරාලය - මී ඔය**  
**வநிவிட திட்ட முகாமையாளர் காரியாலையம்- மீ ஓய**  
**Resident Project Management Office –MeeOya**

**වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය**  
 நீர்ப்பாசன முகமைத்துவ பிரிவு  
**Irrigation Management Division**  
 වාරිමාගර් හා ජල සම්පත් කළමනාකරණ අමාත්‍යාංශය  
 நீர்ப்பாசனம் மற்றும் நீர் முகமைத்துவ அமைச்சு  
**Ministry of Irrigation & Water Resources Management**

මී ඔය  
 ගේලමුව  
 මී ඔය  
 கல்கமுவு  
 MeeOya  
 Galgamuwa

මගේ අංකය எனது இல. 018/3/1/3 உமது இல. 15My Ref No	ඔබේ අංකය Your Ref No	දිනය திகதி Date	2019.03.27
--	-------------------------	-----------------------	------------

ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කමිටු සාමාජික සියලුම  
 රජයේ නිලධාරී මහතුන් සියලුම ගොවි සංවිධාන  
 නියෝජිතවරුන් වෙත

**මී ඔය ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කමිටු රැස්වීම් වාර්තාව-2019 මාර්තු (විශේෂ)**

**සභාගී වූ නිලධාරීන්**

අනු අංකය	නම	තනතුර	ආයතනය
01	D.M.K.H.දිසානායක මයා	නේ:ව්‍යා:කළමනාකරු	වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය
02	K.W.නාරංගම්මන මයා	වාරිමාගර් ඉංජිනේරු	වාරිමාගර් දෙපාර්තමේන්තුව
03	A.A.D.W.S.ප්‍රදීප් මයා	ප්‍රාදේශීය නිලධාරී	ගොවිජන සේවා දෙපාර්තමේන්තුව
04	H.M.අමරසේනභේරත් මයා	සහකාර කෘෂිකම්මර් අධ්‍යක්ෂ	කෘෂිකම්මර් දෙපාර්තමේන්තුව
05	M.N.A.N.කුමාරි මිය	සංවර්ධන නිලධාරී	වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය
06	Y.G.N.අමරසිංහ මිය	සංවර්ධන නිලධාරී	වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය
07	R.M.N.K.රත්නායක මිය	සංවර්ධන නිලධාරී	වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය
08	H.M.C.K. හේරත් මිය	සංවර්ධන නිලධාරී	වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය
09	H.L.G.Gඅබේවික්‍රම මිය	ඉංජිනේරු සහකාර	වාරිමාගර් දෙපාර්තමේන්තුව
10	W.T.බුද්ධිරාජ මයා	ඉංජිනේරු සහකාර	වාරිමාගර් දෙපාර්තමේන්තුව
11	W.A.G.P.කුමාරි මිය	ඉංජිනේරු සහකාර	වාරිමාගර් දෙපාර්තමේන්තුව

**සභාගී වූ ගොවි නියෝජිතවරුන්**

අනු අංකය	නම	තනතුර	ගොවි සංවිධානය
01	G.M.කිරිබංඩා මයා	සභාපති	අභය ගොවි සංවිධානය
02	H.M.T.මුතුබංඩා මයා	ලේකම්	අභය ගොවි සංවිධානය
03	W.M.සෙනවිරත්න මයා	සභාපති	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
04	W.M.වික්‍රමසිංහ මයා	ලේකම්	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
05	D.තාහිදු මයා	භාණ්ඩාගාරික	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය

06	P.M.දිසානායක මයා	සාමාජික	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
07	A.A.වික්‍රමරත්න මයා	සාමාජික	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
08	W.M.L.B.එරියාව මයා	සාමාජික	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
09	W.M.S.වන්නිනායක මයා	සාමාජික	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
10	W.M.රත්නායක මයා	නියෝජිත	ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය
11	I.M.ජයසේන මයා	සභාපති	මහසෙන් ගොවි සංවිධානය
12	K.M.S.ජයසිංහ මයා	ලේකම්	මහසෙන් ගොවි සංවිධානය
13	B.A.රෝහිත උදය කුමාර මයා	භාණ්ඩාගාරික	මහසෙන් ගොවි සංවිධානය
14	B.P.සෝමදාස මයා	නියෝජිත	මහසෙන් ගොවි සංවිධානය
15	H.M.උක්කුබංඩා මයා	සභාපති	යාය 01 ගොවි සංවිධානය
16	W.M.ජයසූරිය මයා	ලේකම්	යාය 01 ගොවි සංවිධානය
17	I.මුනාආ මයා	භාණ්ඩාගාරික	යාය 01 ගොවි සංවිධානය
18	A.ඇන්සලන් අල්විස් මයා	සභාපති	යාය 02 ගොවි සංවිධානය
19	K.G.සෝමපාල මයා	ලේකම්	යාය 02 ගොවි සංවිධානය
20	M.A.ජයසේන මයා	භාණ්ඩාගාරික	යාය 02 ගොවි සංවිධානය
21	W.සුචිත් දිනසේන මයා	සභාපති	යාය 03 ගොවි සංවිධානය
22	R.M.H.K.රත්නායක මයා	ලේකම්	යාය 03 ගොවි සංවිධානය
23	H.H.කරුණාරත්න මයා	සභාපති	යාය 04 ගොවි සංවිධානය
24	P.M.ලීලානන්ද විරසිංහ මයා	සභාපති	යාය 05 ගොවි සංවිධානය
25	H.M.කරුණාරත්න මයා	ලේකම්	යාය 05 ගොවි සංවිධානය
26	W.ආරියරත්න මයා	සභාපති	යාය 06 ගොවි සංවිධානය
27	W.M.A.K.B.විජේකෝන් මයා	සභාපති	පුරාණගම ගොවි සංවිධානය

ආගම සිහි කිරීමෙන් අනතුරු ව මී ඔය ව්‍යාපාර කළමනාකාරකමගේ ප්‍රධානත්වයෙන් 2019 මාතෘ මස 27 වන දින ප:ව 2:00ට මී ඔය නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කායරාලයේදී විශේෂ ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීම පවත්වන ලදී.පැමිණ සිටි සියලු දෙනා පිළිගැනීමෙන් අනතුරුව න්‍යාය පත්‍රයට අනුව රැස්වීමේ කටයුතු ආරම්භ කරන ලදී.

එහිදී නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකරු විසින් අද දින විශේෂ ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීමක් පැවැත්වීමේ අරමුණ පැහැදිලි කරන ලදී.අතිරේක දිස්ත්‍රික් ලේකම්තුමන්ගේ ප්‍රධානත්වයෙන් පැවැත්වූ කන්න රැස්වීමේදී ගත් තීන්දු තීරණ වෙනසක් සිදු කිරීමට අවශ්‍ය වුවහොත් නැවත විශේෂ ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීමක් පවත්වා තීරණ ගැනීමේ අවසරය ලබා දුන් බවත් එම අවස්ථාව ප්‍රයෝජනයට ගනිමින් ගොවීන්ට ඇති ගැටළු පිළිබඳව සාකච්ඡා කර කන්න රැස්වීමේදී ගත් වගා තීරණවල වෙනසක් කිරීමට අවශ්‍ය වුවහොත් සිදු කිරීමේ අපේක්ෂාවෙන් අද දින විශේෂ ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීමක් කැඳවූ බව පවසන ලදී.

එහිදී නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකාරකමත් විසින් මේ වන විට ජලාශවල ජල මට්ටම පිළිබඳව වාරිමාගර් දෙපාර්තමේන්තුවේ අදහස් දැක්වීම සඳහා වාරිමාගර් ඉංජිනේරුතුමන්ට අවස්ථාව ලබා දෙන ලදී.

**01.වාරිමාගර් කටයුතු - වාරිමාගර් ඉංජිනේරු**

අද දිනට ජලාශවල පවතින ජල තත්වය පහත සඳහන් පරිදි දැනුම් දෙන ලදී.

ජලාශය	අක්:අඩ්
අබකොලවැව	3025
අතරගල්ල	1085
පාළුකඩවල	4781

- කන්න රැස්වීමේදී ගනු ලැබූ තීරණවලට අනුව මාතෘ මස 20 වන දින අබකොලවැව ජලාශයෙන් ජලය නිකුත් කිරීම සිදු කල බවත් එහි ගැටළු කිසිවක් නොමැති බවත් පවසන ලදී.

- අතරගල්ල ජලාශය යටතේ කන්න රැස්වීමේදී තීරණය කර ගත් වගා බිම් ප්‍රමාණයට අමතරව අතරගල්ල සම්පූර්ණ බිම් ප්‍රමාණයම වගා කිරීමට අවසර ඉල්ලා සිටින බවත් ඒ සඳහා අවසර ලබා දිය හැකි වන්නේ ජලාශයේ ජල මට්ටම වැඩි වුවහොත් පමණක් බව පවසන ලදී.
- පාළුකඩවල ජලාශය යටතේ පුරාණගමට ජලය නිකුත් කිරීම මාස 26 වන දින සිදු කල බවත් පළමු පියවරට සහ දෙවන පියවර සඳහා ජලය නිකුත් කිරීම මේ වන තෙක් සිදු නොකල බවත් පවසන ලදී.
- මේ වන විට අරසන්වැව, රඹෝට්ටුකුලම, වැලිහිඳ්දෑව යන වැව් පුරවා අවසන් බවත් ඒ සඳහා පාළුකඩවල ජලාශයෙන් ජලය අක්කර අඩි 250ක් පමණ අඩු වී ඇති බවත් පවසන ලදී.

**ගොවි සංවිධානවල අදහස් යෝජනා හා තීරණ**

- අතරගල්ල සහ අබකොලවැව ගොවි සංවිධාන

ඉදිරිපත් කළ අය	ගැටලුව	විසඳුම
ගරු සභාපති ධාතුසේන ගොවි සංවිධානය ඩබ්.එම්.සෙනෙවි රත්න මහතා	<p>-අතරගල්ල ව්‍යාපාරය යටතේ සම්පූර්ණ බිම් ප්‍රමාණයම 50%බෙන්ම වගාව සිදු කිරීම සඳහා ගොවීන් අවසර ඉල්ලා සිටින බව පවසන ලදී.</p> <p>- මහසෙන් ගොවි සංවිධානය මගින් සිදු කරණ අනවසර වගාවක් වන නඹඩවල කොටසෙහි සිදුකරණ වගාව නවත්වා ඒ සඳහා නීත්‍යානුකූල විසඳුමක් ලබා දෙන ලෙසත් පවසන ලදී.</p>	<p>-පෙර කන්න රැස්වීම පවත්වා තීරණ ගෙන දිසාපතිතුමන්ගේ ප්‍රධානත්වයෙන් කන්න රැස්වීම පවත්වා තීරණ ගෙන අවසන් වූවාට පසු මෙවැනි තීරණ වෙනස් කිරීමේ හැකියාවක් නොමැති බව නේවාසික ව්‍යාපාර කළමණාකරු විසින් පවසන ලදී.</p> <p>-වම ඉවුරේ කිසිදු වගාවක් සිදු නොකරණ බවත් ඒ සඳහා තමන් වගකීම බාර ගන්නා බවත් මහසෙන් ගොවි සංවිධානයේ ගරු ලේකම් කේ.එම්.එස්.ජයසිංහ මහතා විසින් පවසන ලදී.</p>
ගරු සභාපති මහසෙන් ගොවි සංවිධානය අයි.එම්.ජයසේන මහතා	<p>-මහසෙන් ගොවි සංවිධානයේ මහ ඇළ ගොඩ වී ඇති බවත් එය ගැඹුර කර ගැනීම සඳහා JCB යන්ත්‍රයක් ලබා දිය හැකි දැයි විමසන ලදී.</p>	<p>මේ වන විට මුදල් ප්‍රතිපාදන හිඟයක් පවතින බැවින් JCB යන්ත්‍රයක් ලබා දිය හැකි වුවත් ගොවි සංවිධානය විසින් ඉන්ධන සපයා ගත යුතු බවට වාරිමාගර් ඉංජිනේරුතුමන් විසින් පවසන ලදී..</p>
ගරු භාණ්ඩාගාරික මහසෙන් ගොවි සංවිධානය බී.ඒ.රෝහිත උදය කුමාර මහතා	<p>-ජලය ලබා දීමට සොරොවි විවෘත කිරීමට ප්‍රථම වසා දැමිය යුතු ඇලවල් ඇති බවත් ඒ සඳහා සිදු කරන්නේ කුමක්ද යන්නත් විමසන ලදී.</p>	<p>-එම දොරවල් කොන්ක්‍රීට් කර වසා දමන බවට වාරිමාගර් ඉංජිනේරුතුමන් විසින් පවසන ලදී.</p>
ගරු සභාපති අහය ගොවි සංවිධානය ජී.එම්.කිරිබංඩා මහතා	<p>අබකොලවැව දකුණු ඉවුර ගොවි සංවිධානය මගින් සිදු කරණ අතිරේක බෝග වගාව සඳහා ජලාශයෙන් ජලය ඉල්ලා සිටින බවත් තමන් ඒ සඳහා විරුද්ධ බවත් පවසන ලදී.</p>	<p>-එම වගාව සඳහා ජලාශයෙන් ජලය ලබා නොදෙන බව වාරිමාගර් ඉංජිනේරුතුමන් විසින් පවසන ලදී.</p>

• **පාළුකඩවල ගොවි සංවිධාන**

- පාළුකඩවල පුරාණගම ගොවි සංවිධානයේ මේ වන විට 25% ක ප්‍රමාණයක් සිසෑම අවසන් කර ඇති බවත් ගැටළු නොමැති බවත් පවසන ලදී.

- පාළුකඩවල පළමු පියවරේ ගොවි සංවිධාන පිළිබඳ අදහස් දක්වමින් මේ වන විට ඇලවේලී සුද්ධ කිරීම අවසන් කර කුඹුරු බෙදීමද අවසන් කර ජලය අපේක්ෂාවෙන් සිටින බව පවසන ලදී. තවද එම ගොවි සංවිධානවල වගා නොකරණ කොටස්වල ඇලවල් වැසීමට නොහැකි වීමේ ගැටළු පවතින බවත් පවසන ලදී. ඊට අමතරව යාය 02 ගොවි සංවිධානයේ ගරු සහාපතිතුමන් අදහස් දක්වමින් වෙල් පසු වතුරෙන් වගා කිරීමට සුදානම්ව ගොවීන් පසු වන බවත් එසේ කුඹුරු වැඩ සිදු කළහොත් ඒ සඳහා නීතිය ක්‍රියාත්මක කළ යුතු බවත් එම ගොවීන්ගේ ලිපින ලබා දිය හැකි බවද පවසන ලදී.

- පාළුකඩවල දෙවන පියවරේ ගොවි සංවිධාන පිළිබඳ අදහස් දක්වමින් යාය 05 ගොවි සංවිධානයේ ගරු සහාපතිතුමන් පවසන ලද්දේ මේ වන විට බන්ම ලේඛණ සකස් කර අවසන් බවත් යාය 05,06 සඳහා වගා කිරීමට නියමිතව තිබූ කුඹුරු බිම් ප්‍රමාණ අඩු වීම සිදු වන බවත් මාතර් 30 පමණ වන විට ජලය ලබා දීම සිදු කළ යුතු බවත්ය.

තවද රඹෝට්ටුකුලම සුළු වාරි ගොවීන් අක්කර 15ක් වගා කිරීමේ සුදානමක් පවතින බවත් ඒ සඳහා එම ගොවීන්ට රඹෝට්ටුකුලම යායෙන් කුඹුරු ලබා නොදී වෙනත් සුදුසු ස්ථානයකින් කුඹුරු ලබා දී අතිරේක බෝග වගාව සිදු කරණ ලෙස දන්වා ජලය ලබා දීමට ගොවි සංවිධානවල විරුද්ධත්වයක් නොමැති බව පවසන ලදී.

එහිදී රඹෝට්ටුකුලම යටතේ එම ගොවීන්ට වගා කිරීමට කුඹුරු අවශ්‍ය නම් වෙනත් ස්ථානයකින් කුඹුරු ලබා දීම සුදුසු බවත් අපගේ සොරොව්ව ඉබ් යතුරු දමා වැසීම සුදුසු බවත් ගැටුම් ඇති නොවී කටයුතු කිරීම සුදුසු බවත් වාරිමාගර් ඉංජිනේරුතුමන් පවසන ලදී.

**02. ගොවිජන සේවා දෙපාර්තමේන්තුවේ අදහස් දැක්වීම - ප්‍රාදේශීය සංවධර්න නිලධාරී**

➤ ප්‍රාදේශීය සංවධර්න නිලධාරීතුමන් අදහස් දක්වමින් රඹෝට්ටුකුලම කොටස මහා වාරි යටතට ගත හැකි දැයි සාකච්ඡා කළ යුතු බවත් එම ගොවීන් සඳහා වගා කිරීමේ අයිතිය ලබා දිය යුතු යැයිද පවසන ලදී.

**03. කෘෂිකමර් දෙපාර්තමේන්තුවේ අදහස් දැක්වීම - සහකාර කෘෂිකමර් අධ්‍යක්ෂ**

➤ යල් කන්නයේ වගාව සඳහා වී වගාවට වඩා අතිරේක බෝග වගාව සිදු කිරීම සුදුසු බව පවසන ලදී.  
 ➤ රට කපු, සෝයා වගාවන් සඳහා 50% දායකත්වය යටතේ බීජ ලබා දීමේ හැකියාවද පවතින බවත් පවසන ලදී.

**ගොවි සංවිධානවල අදහස් යෝජනා හා තීරණ**

ඉදිරිපත් කළ අය	ගැටළුව/අදහස	විසඳුම
ගරු සහාපති යාය 05 ගොවි සංවිධානය පී.එම්.ලීලානන්ද විරසිංහ මහතා	යාය 05 ගොවි සංවිධානය යල් කන්නයේ අතිරේක බෝග වගාව සිදු කරණ බවත් තම ගම්මානය තාක්ෂණික ගම්මානයක් බවත් පැවසූ අතර නිකවැරටිය බීජ මධ්‍යස්ථානය මගින් මිලදී ගැනීමට පොරොන්දු වූ බවත් පවසන ලදී.	-එම ආකාරයෙන් සිදු කිරීම සුදුසු බව පවසන ලදී.
ගරු සහාපති මහසෙන් ගොවි සංවිධානය අයි.එම්.ජයසේන මහතා	බිත්තර වී ලබා ගත හැකිදැයි විමසන ලදී.	නිකවැරටිය බීජ මධ්‍යස්ථානයෙන් බීජ ලබා ගත හැකි බව පවසන ලදී.

අද දින පවත්වන ලද විශේෂ ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීම සාථර්කව පැවැත්වීම සඳහා සහයෝගය ලබා දුන් සියලු දෙනාටම ස්තූතිවන්ත වෙමින් ප:ව 4.30ට පමණ ව්‍යාපාර කමිටුව අවසන් කළ අතර මීලග ව්‍යාපාර කමිටු රැස්වීම 2019 අප්‍රේල් මස 25 වන දින පෙ:ව 9.00ට නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකරණ කායරාලයේදී පැවැත්වෙන බවටද සභාව දැනුවත් කරමින් නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකාරකුමන් විසින් රැස්වීමේ කටයුතු අවසන් කරණ ලදී.

නේවාසික ව්‍යාපාර කළමනාකරු  
මී ඔය/උස්ගල සියඹලන්ගමුව ව්‍යාපාරය

පිටපත්:-

- 01.දිස්ත්‍රික් ලේකම් කුරුණෑගල :-කාදෑස
- 02.වාරිමාගර් කළමනාකරණ අංශය කොළඹ :- කාදෑස
- 03.දිස්ත්‍රික් වාරිමාගර් අධ්‍යක්ෂ කුරුණෑගල :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 04.ප්‍රාදේශීය ලේකම් ගල්ගමුව/අඹන්පොල/ඇහැටුවැව :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 05.ප්‍රාදේශීය වාරිමාගර් ඉංජිනේරු ගල්ගමුව :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 06.ගොවිජන සංවධර්න නියෝජ්‍ය කොමසාරිස් කුරුණෑගල :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 07.ගොවිජන සංවධර්න නිලධාරි ගල්ගමුව/අඹන්පොල  
ඇහැටුවැව/නාන්තේරිය :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 08.සහකාර කෘෂිකමර් අධ්‍යක්ෂ ගල්ගමුව කලාපය :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 09.සහකාර අධ්‍යක්ෂ කෘෂි රක්ෂණ මණ්ඩලය මහව :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 10.කෘෂිකමර් උපදේශක පාලකඩවල/අඹන්පොල  
වන්නි ඉහලගම/ඇහැටුවැව/නාන්තේරිය :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා
- 11.සහකාර කෘෂිකමර් අධ්‍යක්ෂ ප්‍රාදේශීය ලේකම් කායරාලය ගල්ගමුව :-අවශ්‍ය කටයුතු සඳහා